ВАКЦИНАЦИЯ ОТ COVID 19 В РАЙОНЕ

С 15 февраля 2021 года в районе начато проведение вакцинации против коронавирусной инфекции вызываемой вирусом SARS –CoV -2/
Для профилактики коронавирусной инфекции, вызываемой вирусом SARS-CoV-2 в районе в настоящее время применяется вакцина двух производителей:
Гам –КОВИД-Вак, комбинированная векторная, страна производитель Российская Федерация (ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи», Минздрава России);
VERO Cell, инактивированная, стана производитель Китай, Пекинский институт биологических продуктов.
В Республике Беларусь составлен Национальный план мероприятий по вакцинации против COVID-19 на 2021 — 2022 годы. В плане определена тактика проведения вакцинации (последовательное включение в кампанию вакцинации конкретных контингентов).
В первом этапе прививаются медицинские и фармацевтические работники, работники учреждений социального обслуживания населения и учреждений образования. Лица старше 18 лет, проживающие в учреждениях с круглосуточным режимом пребывания.
Второй этап – лица в возрасте 61 год и старше, лица с хроническими заболеваниями, другие лица, имеющие риск тяжелого течения заболевания;
Третий этап – лица, имеющие более высокий риск заражения инфекцией COVID — 19 по сравнению с остальным населением в связи с их профессиональной деятельностью (работники торговли, общественного питания, бытового обслуживания, учреждения культуры, спортивных учреждений), работники государственных органов, обеспечивающих безопасность и жизнедеятельность населения).
Четвертый этап — остальное население.
В текущий момент проводится вакцинация по первому этапу, однако с апреля 2021 года заявлено о массовой вакцинации населения. Для формирования коллективного иммунитета необходимо привить 60-70% населения (это около 10 тысяч человек).
Записаться на проведение вакцинации против коронавирусной инфекции можно в учреждении здравоохранения по месту жительства.
Перед проведением вакцинации необходимо обязательно:
медицинский осмотр врача – специалиста, который определяет отсутствие и (или) наличие противопоказаний к вакцинации.
Вакцинация проводится в два этапа, вначале компонентом 1 в дозе 0,5 мл, через три недели – компонентом 2 в дозе 0,5 мл.
Нежелательные явления, характерные для применения вакцины бывают преимущественно легкой или средней степени выраженности, могут развиваться в первые-вторые сутки после вакцинации и разрешаются в течение 3-х последующих дней. Чаще других могут развиваться кратковременные общие (непродолжительный гриппоподобный синдром, характеризующийся ознобом, повышением температуры тела, артралгией, миалгией, астенией, общим недомоганием, головной болью) и местные (болезненность в месте инъекции, гиперемия, отечность) реакции.
Реже отмечается тошнота, диспепсия, снижение аппетита. Возможно развитие аллергических реакций.
Рекомендуется назначение нестероидных противовоспалительных средств при повышении температуры после вакцинации
БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ
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